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ასიმეტრია მაქსველის განტოლებებში:
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მაგნიტური მუხტი?
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რა არის იმპლიკაცია?
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დავუშვათ, ელექტრული ველის, რომელსაც ელექტრული მუხტი ქმნის,
ანალოგიურად გვაქვს მაგნიტური ველი:
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ვექტორული პოტენციალი:
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∇× A = B გარდა z ღერძის დადებითი მიმართულებით, რადგან
სინგულარობაა. მაგრამ შეუძლებელია სინგულარობისგან თავისუფალი
ვექტორული პოტენციალის დაწერა რადგან:∮

S

B · ds = 4πem

და თუ სინგულარობის გარეშე ვიპოვეთ მასეთი A მაშინ∮
S

B · ds =
∫
V

∇ ·∇× A dV = 0
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თუ შემოვიტანთ მრავალნიშნა ვექტორული პოტენციალს
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რადგან π − ε > θ > ε -ზე ორივეა განსაზღვრული და გვაძლევს ერთსა
და იმავე მაგნიტურ ველს, შეგვიძლია დავაკავშიროთ ყალიბრობით:

AN − AS =
2em
r sin θ

φ̂ = ∇(2emφ)

ნიკა ბაშარული მაგნიტური მონოპოლები



∮
S

∇× A · ds =
∫
US

∇× AS · ds+
∫
UN

∇× AN · ds

=
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(AN − AS) · dl = 4πem
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ψ(r) = Eψ(r)

თუ
A −→ A+∇Λ

მაშინ
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განვიხილოთ ეკვატორთან რა ხდება, რადგან AN − AS = ∇(2emφ)
მაშინ
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რადგან ტალღური ფუნქცია უნდა იყოს ცალსახა მაშინ

2eem
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= n =⇒ em =
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2e
n ∈ Z

ესეიგი მაგნიტური მუხტი იკვანტება.
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გმადლობთ ყურადღებისთვის.
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